

Секция «Политическое развитие России в условиях новых геополитических вызовов»

Образ России в современной Германии

Логинов Степан Александрович

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет
политологии, Кафедра российской политики, Москва, Россия

E-mail: loginov1606@gmail.com

Имидж любой страны сегодня — это не просто тема для изучения, это инструмент, с помощью которого государство может вести как внешнюю, так и внутреннюю политику. Образ страны, также, влияет на развитие отечественной экономики, решение задач национальной безопасности страны и политики государства в целом. В сложившейся современной геополитической ситуации все чаще встает вопрос о восприятии нашей страны за рубежом. Появление и формирование образа страны, сам по себе, очень долгий процесс. При рассмотрении образа России можно утверждать, что на его динамику и ускоренную трансформацию существенно повлияли события 2014 года, а именно вхождение Крыма в состав Российской Федерации и начало Украинского конфликта. В связи с началом конфликта с Украиной, введением санкций рядом Западных стран против России, все это сильно сказалось на изменении образа России. По моему мнению, именно события прошлого года стали поворотными в новейшей истории России, последствия которых наша страна будет ощущать еще очень долго. Можно говорить о том, что вновь зарождается «Биполярная система», ведь предпосылки к этому существуют и политика западных стран сегодня нам это демонстрирует.

Почему Германия подходит для рассмотрения современного образа России? Отношения нашей страны с Германией складывались очень давно и полезно будет сегодня знать мнения, которые сложились в немецких СМИ и в политической сфере за последний год. Помимо этого, Германия сегодня является ведущей экономической державой Евросоюза, оказывающая наибольшее влияние на экономическую политику в Европе. Для России же - это один из самых важных торговых партнеров, так как в нашу страну импортируется большое количество немецких фармацевтических препаратов, медицинского оборудования и автомобилей. Россия является также выгодным партнером для Германии с точки зрения природных ресурсов. Все эти немаловажные факторы влияют на выбор Германии, в качестве страны, на примере которой я хотел бы рассмотреть современный образ России. Ведь именно с пониманием того, какие образы и представления возникли в Германии о России, можно будет выстраивать дальнейший характер взаимоотношений между данными странами.

В своей работе я опирался на анализ главных средств массовой информации современной Германии, а также на личное общение с немцами в различных городах Германии, в которых мне удалось побывать за последний год.

Проблема данной темы заключается в том, что в последнее время образ России крайне не стабилен. Существует мнение, что сегодня наша страна воспринимается как агрессор и как угроза возникновения нестабильности в мире. Поэтому определение конкретного образа нашей затрундняется из-за постоянно изменяющейся политической ситуации.

Цель работы— выявление образа России, который складывался в Германии на протяжении 2015 года и определение общего характера отношений между Россией и Германией.

Литература

1. Публикации немецкой газеты «Ди Вэльт»

2. Публикации немецкой газеты «Ди Цайт»
3. Публикации немецкой газеты «Зюддойче Цайтунг»

Источники и литература

- 1) <http://www.welt.de/>
- 2) <http://www.zeit.de/index>
- 3) <http://www.sueddeutsche.de/>